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C o p i a  

                COMUNE DI CERIANA 
 

                                                      PROVINCIA DI  IMPERIA 
                                                _____________ 

 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.17 

 
OGGETTO: 
APPROVAZIONE LINEE PROGRAMMATICHE RELATIVE ALLE 
AZIONI ED AI PROGETTI DA REALIZZARE NEL CORSO DEL 
MANDATO 

 
 
L’anno duemilaventiquattro addì ventotto del mese di giugno alle ore tredici e 

minuti zero nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi 
recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica 
di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 

 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. CAVIGLIA MAURIZIO - Presidente Sì 
2. ROVERIO PAOLO - Vice Sindaco Sì 
3. CAVIGLIA GIORGIA - Consigliere Sì 
4. ACETO GIUSEPPE - Consigliere Sì 
5. GHIORZI BOB JOHN - Consigliere Sì 
6. CRESPI FRANCESCA - Consigliere Sì 
7. PRIORI AGOSTINO - Consigliere Sì 
8. CAPPONE VANNA - Consigliere Sì 
9. ROLANDO MAURO - Assessore Sì 
10. TROMBETTI EROS - Consigliere Sì 
11.TRIFICANA JUSTIN FIORI - Consigliere Sì 

 
Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 0 

 
Assiste l’adunanza il Vice Segretario Comunale dott.ssa Francesca Minetto il 

quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor CAVIGLIA MAURIZIO 

nella sua qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
PREMESSO CHE: 

- si è proceduto all’esame delle condizioni di eleggibilità e di compatibilità alla 
carica di Sindaco e di consigliere comunale a seguito delle elezioni tenutesi il 
giorno 9 giugno 2024, in relazione a quanto disposto dall’articolo 41 del Testo 
Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, approvato con D.Lgs. 18 
agosto 2000, n. 267; 

- si è preso atto del giuramento del Sindaco, in relazione a quanto disposto 
dall’articolo 50, comma 11 del citato T.U.E.L. n. 267/2000; 

 
VISTO l’articolo 46, comma 3 del T.U.E.L. n. 267/2000 che testualmente dispone: 
“Entro il termine fissato dallo statuto, il sindaco o il presidente della provincia, sentita 
la giunta, presenta al consiglio le linee programmatiche relative alle azioni e ai 
progetti da realizzare nel corso del mandato” 
 
VISTO che, in relazione a quanto disposto dalla norma prima richiamata, l’art. 11 
dello Statuto fissa nel termine di 120 (centoventi) giorni dalla seduta di insediamento 
del consiglio l’adempimento ivi previsto; 
 
UDITO l’intervento del Sindaco in ordine alle linee programmatiche relative alle 
azioni ed ai progetti da realizzare nel corso del mandato; 
 
UDITO il dibattito ad esso seguito; 
 
VISTO il vigente Statuto comunale; 
 
VISTO il T.U.E.L. 18 agosto 2000, n. 267, recante: ”Testo unico delle leggi 
sull’ordinamento degli Enti locali”; 
 

Con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese 
 

D E L I B E R A 
 
Approvare le linee programmatiche relative alle azioni ed ai progetti da realizzare nel 
corso del mandato come da documento allegato alla presente sotto la lettera “A” 
quale parte integrante e sostanziale del presente atto. 
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Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Sindaco 
F.to :  CAVIGLIA MAURIZIO  

___________________________________ 

Il Vice Segretario Comunale 
F.to :  dott.ssa Francesca Minetto 

___________________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
N.  del Registro Pubblicazioni 
 
La presente deliberazione è in corso di pubblicazione all’Albo Pretorio del Comune per 15 
giorni consecutivi con decorrenza dal 16/07/2024 al 31/07/2024 come prescritto 
dall’art.124, 1° comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 
 
Ceriana , lì 16/07/2024 

Il Responsabile della Pubblicazione 
F.to :  dott.ssa Francesca Minetto 

 
 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo.Ceriana, lì 
____________________________Il Vice Segretario Comunaledott.ssa Francesca Minetto 
 
 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA  
 

 Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 
2000, n. 267) 

 
 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 

agosto 2000, n. 267) 
 

 
Il Vice Segretario Comunale 
dott.ssa Francesca Minetto 
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PROGRAMMA ELETTORALE 

LISTA CIVICA “INSIEME PER CERIANA” 

CANDIDATO SINDACO 

MAURIZIO CAVIGLIA 

CERIANA, 8/9 GIUGNO 2024



Programma della Lista Civica “Insieme per Ceriana” Elezioni Amministra 

 

 

 

Ceriana è un paese che merita di continuare ad essere amministrato con determinazione, coraggio e 

competenza, pur nella consapevolezza della complessità dell’attuale quadro socio-economico. 

Insieme per Ceriana è una Lista Civica composta da persone che vogliono mettere a disposizione 

della comunità di Ceriana il loro impegno per rendere il nostro paese sempre più accogliente, pulito, 

vivibile e conosciuto a livello turistico. 

 

URBANISTICA e CENTRO STORICO: 

 Valorizzazione e tutela del patrimonio architettonico e dei luoghi d'importanza storico-culturale; 

 Rifacimento della pavimentazione di Piazza Marconi e Rubini previa impermeabilizzazione, 

sottoservizi e livellamento del sottofondo; 

 Rifacimento della pavimentazione di Via Santa Marta e Piazza Santa Marta previa 

impermeabilizzazione e livellamento del sottofondo; 

 Rifacimento piazzetta Visitazione impermeabilizzazione e livellamento del sottofondo; 

 Sistemazione della pavimentazione di alcune vie nel centro storico; 

 Realizzazione del progetto della zona Piscensun e San Salvatore già in fase di affidamento; 

 Continuazione del progetto “Porte dipinte”, per i casi in cui le porte siano divelte, logore o mancanti; 

 Installazione di nuovi cestini per la raccolta dei rifiuti con posacenere integrato e distributori di 

sacchetti per raccogliere le deiezioni canine; 

 Rifacimento della segnaletica stradale; 

 Rinnovamento campo sportivo con inserimento di nuove attività 

AMBIENTE e TERRITORIO: 

 Completamento delle delimitazioni nelle aree rifiuti mediante costruzione di paratie che possano 

nascondere alla vista i cassonetti. 

 Implementare pulizia e manutenzione tracciati antincendio 

 Implementare i contributi per la manutenzione delle strade interpoderali 

 Adeguamento alle nuove tecniche di risparmio energetico installando, ove ancora mancanti, lampade 

a Led al posto di quelle tradizionali, per una riduzione dei consumi e notevole risparmio dei costi che 

il Comune sostiene per l'energia elettrica; 

 Pulizia, sistemazione e implementazione dei sentieri; 

  Promozione dell'uso di energie pulite e rinnovabili; 

 Monitoraggio del territorio per la conservazione dello stesso ai fini della prevenzione degli incendi e 

del dissesto idrogeologico. 

 Creazione aree picnic dove possibile e sosta camper. 
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INFRASTRUTTURE: 

 Richiesta di estendere la rete a Metano dal Comune di Sanremo a quello di Ceriana con conseguente 

adeguamento dell'esistente impianto a GPL. 

SICUREZZA: 

 Potenziamento del sistema di videosorveglianza; 

 Incontri informativi con la collaborazione delle Forze dell’ordine e della Protezione Civile. 

 

SOCIALE: 

 Razionalizzazione della spesa sociale e politiche di sostegno alle fasce deboli. 

COMMERCIO ARTIGIANATO TURISMO: 

 Installazione di bacheche con cartine del luogo e informazioni turistiche; 

 Apertura infopoint e biblioteca 

 Promozione della produzione agro- alimentari e conferimento della denominazione De.Co per le 

tipicità, anche con riferimento alla fase di trasformazione e commercializzazione del prodotto delle 

produzioni agricole floricole e ornamentali; 

 Promozione delle tipicità, dando la possibilità ai produttori di vendere in loco i frutti del lavoro agricolo 

(olio, vino, miele, formaggi, verdure, frutta) mediante la creazione di mercatini, eventi, ecc. 

 Sostegno dell'attività delle Confraternite, dei Cori, della Banda Musicale, della Compagnia Teatrale 

dell’oratorio e a tutte le associazioni allo scopo di conservare le tradizioni del nostro paese; 

 Valorizzazione del patrimonio culturale, artistico, linguistico e musicale di Ceriana anche attraverso 

l'incontro con culture e tradizioni diverse (Festival Convegno Internazionale Musiche della Terra). 

 Valorizzazione di eventi quali Settimana Santa, Sagra della Salsiccia e Festa della Castagna 

rafforzandone la strategia di comunicazione. 

 Completamento della codifica dei luoghi di attrazione (chiese, monumenti, piazze, ecc) mediante 

codice QR e inserimento di questi nell’Applicazione Ceriana in modo da favorire l’informazione 

turistica; 

 Installazione audioguide nelle chiese e nei punti di interesse  

 Apertura programmata delle chiese (Confraternite e Chiesa Vecchia) 

 Convenzioni con Agenzie turistiche per visite guidate nel nostro paese. 

 

 

 

ISTRUZIONE: 

 Analisi delle esigenze necessarie al buon funzionamento delle strutture scolastiche. 
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 Coinvolgimento delle scuole in attività collettive (giornata ecologica, festa dell'albero, settimana della 

cultura, settimana del commercio equo e solidale) incontri con i tecnici della Protezione Civile e con 

le forze dell’ordine. 

SPORT: 

 Sostegno e collaborazione con le Associazioni sportive esistenti e sviluppo degli spazi sportivi 

esistenti per incrementare l’afflusso e la partecipazione dei giovani. 

 

TRASPARENZA e COMUNICAZIONE 

 Pubblicare in modo chiaro e fruibile sul sito web comunale tutte le informazioni relative agli atti ed ai 

procedimenti amministrativi, agli andamenti gestionali, ai documenti e all’utilizzo delle risorse; 
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